JIAOZUO DAILY

价

理

# "四位一体"打造"安居焦作"

本报记者 丰舒潍 见习记者 张 璐 本报实习生 高新科 本报通讯员 谷 敏

安居,是每一个普通人的梦想。 在市住房公积金管理中心的支 持下,我市职工的基本住房需求有 了切实保障, 百姓的置业安居梦想 责任, 市住房公积金管理中心通过 行政推动、严格执法、加大宣传、优 扩面工作力度,努力提高制度覆盖 范围, 使更多百姓享受到住房公积 金制度的福利,改善了我市职工居 住环境,真正让百姓实现安居乐业。

### 加强行政推动促实效

制度保障范围,我市出台了《焦作市 人民政府关于扩大住房公积金制度 覆盖范围的实施意见》,将扩面目标 分解到各县市区,加强对县市区扩 大制度覆盖范围的工作考核力度。 同时,建立协同合作机制,明确工作 责任,形成合力,共同推动全市扩大 房公积金制度覆盖范围工作列入今 开展。

开栏语 为了给广大读者朋友提供一

个探讨有关住房公积金的场所、本报与市

住房公积金管理中心自即日起开设《住房

公积金茶座》栏目。如果您与住房公积金有

什么故事? 您对住房公积金管理有哪些看

法、意见或建议?可以通过通信的方式与本

栏目主持人一述衷肠, 也可以参与我们所

源股份有限公司作为一家民营企业,您在企

主持人:卢董事长,您好,河南尚宇新能

设定的话题讨论。联系电话:3388313

我市专门成立了由市政府常务 副市长任组长, 市政府分管副秘书 长、市住房公积金管理中心主任任 副组长,相关职能部门为成员单位 的扩大住房公积金制度覆盖范围工 作领导小组,按照以人为本、依法办 事、全面规划、循序渐进、突出重点、 分类推进的原则, 明确了到 2013 年,全市行政区域内的党政机关、事 业单位、社会团体全员建立住房公 得以实现。正是有了这分沉甸甸的 积金制度: 国有企业、城镇集体企 业、外商投资企业、城镇私营企业及 其他城镇企业、民办非企业单位等 化调整政策,"四位一体"加强归集 普遍建立住房公积金制度;全市住 房公积金制度覆盖面在80%以上的

同时,我市强化激励考核机制, 将扩大住房公积金制度覆盖范围工 作列入市政府年度责任目标体系,实 为将更多职工纳人住房公积金 行目标管理考核。 建立住房公积金缴 存通报制度,定期通报全市扩面工作 进展情况。每年召开诚信缴交单位、 优秀缴交单位评选活动,评选若干家 先进单位予以通报表彰,对缴存滞后 的单位在媒体上予以曝光。

此外, 市人大常委会将扩大住

部门积极支持配合,形成齐抓共管 的局势。各受托银行也积极配合住 房公积金管理中心开展工作,把企 业是否建立住房公积金制度、能否 按月足额缴存住房公积金作为企业 信用等级评定和信贷授信的重要参 考指标,积极推动企业建立住房公 积金制度。

#### 加大宣传力度造氛围

为将扩面工作落到实处,该中 心制订出台了《焦作市住房公积金 管理中心 2012 年度归集扩面工作 实施方案》,按照 2012 年中心关于 扩大住房公积金制度覆盖范围的目 标任务,多措并举,通过行政推动、 部门联动、宣传启动、典型带动、执 法促动,将宣传工作贯穿全年,并将 3~5 月份作为重点宣传月,确保公 积金政策深入人心,家喻户晓。

同时,该中心通过媒体报道、上 门动员、组织宣传活动等方式,深入 宣传住房公积金制度条例法规、优 惠政策、建制目的,依托各种新闻媒 体、服务窗口、社区专栏,全方位多 层面地做好公积金制度的宣传、推

心、个人关注的良好工作氛围。 加大执法力度催欠缴

该中心制定出台了《焦作市住 房公积金管委会关于住房公积金行 政执法管理办法实施意见》和《焦作 市住房公积金行政处罚裁量标准》, 今年将加大执法力度,提高执法水 平,对于应建未建的单位,通过执法 强制其建立住房公积金制度。

同时,该中心与有关部门联系, 摸清未建漏缴欠缴单位底数,通过 寄发宣传资料、电话联系、上门宣讲 政策、召开座谈会等方式进行沟通 协调。对宣传无效的重点单位履行 执法程序:对欠缴3个月以上的进 行电话催缴;对欠缴6个月以上的 下达《限期缴存通知书》;对拒不建 缴的单位,按照国务院《住房公积金 管理条例》、《河南省住房公积金管 理条例》的规定,给予行政处罚或申 请人民法院强制执行。

### 优化调整政策更惠民

今年,该中心将研究制定对低 收入群体的公积金贷款贴息、引进 高级人才和刚就业大学生的公积金 责任意识和广大职工维权意识,加 政策,通过采取多样化、差别化的办 力助推归集扩面工作。我市各有关 的了解,努力形成政府重视、社会关 低收入家庭和困难群体倾斜,让中 服务机构。

低收入家庭切实感受到住房公积金 政策的优越性,用政策优势吸引更 多的职工缴存住房公积金。

为进一步提高工作效率,该中 心将进一步升级管理软件系统,全 面建立网上审批、短信平台、网上营 业大厅、远程灾备等模块,实现业务 办理的高效便捷、财务管理的精确 规范、风险控制的安全科学,并积极 探索开展网上缴存、贷款申请、贷款

同时,该中心还将逐步实现手 机查询个人住房公积金存贷状况的 功能,积极与人民银行征信系统、个 人身份核查系统、房地产交易系统 等进行网络连接,提高业务办理效

此外,该中心将以创建国家级 青年文明号活动为契机, 重新修订 业务标准,进一步优化业务办理流 程,最大限度地方便办事职工;逐步 探索建立对缴存单位与职工的日常 服务机制,使服务更加贴近群众;深 入开展标准化服务活动,逐步完善 并严格执行柜面服务标准、限时办 广工作,增强缴存单位的法律意识、贷款优惠以及用于支付房租等惠民 结、一次性告知、投诉管理等制度, 全面提升窗口服务水平, 打造具有 住房公积金制度覆盖范围工作深入 年重点监督内容,写入重点工作,全 深广大群众对住房公积金制度政策 法,使住房公积金的使用政策向中 较高社会公信力的住房公积金管理

本报讯 (记者丰舒潍 见习记 者张璐 实习生高新科)3月9日 上午, 市人大常委会主任郭国明一 行莅临市住房公积金管理中心,对 全市住房公积金管理工作进行调研

郭国明一行实地参观了该中心 综合服务大厅, 现场观摩了各项业 务办理流程,并听取该中心主任赵 海燕的工作汇报。近年来,该中心开 展了规范、便民、专业、惠民、监督五 项服务机制建设,构建了以分权管 理、制度管理、科技管理、痕迹管理、 内审管理、问责管理为内容的"六大 管理体系",同时狠抓队伍建设,提 高员工整体素质,取得了良好效果。 今年,该中心将通过行政推动、部门 联动、宣传启动、典型带动、执法促 动,全面提高我市住房公积金制度

郭国明对该中心的整体工作给 予了充分肯定。郭国明指出,市住房 公积金管理中心高素质的员工队 伍、严格的风险防控体系以及浓厚 的机关文化氛围令大家耳目一新。 参观过程中看到了住房公积金管理 中心严谨向上的工作状态、与时俱 进的管理水平和为民尽责的实际效 果,公积金管理能够实现"零风险" "零逾期"和"零投诉"是难能可贵

郭国明对今年扩大公积金制度 覆盖范围这一重点工作提出了明确 要求。第一,要将扩大覆盖面作为重 中之重, 让更多的职工享受到公积 金制度这一惠民政策;第二,要准确 把握,适度提升缴存基数和缴存比 例, 使缴存比例与焦作生产力发展 水平相符;第三,要用活公积金,最 大限度地帮助广大职工解决住房问 题, 使公积金发挥最大的效益;第 四,要打造公积金管理中心公信度, 把公信度淬炼成中心的一个过硬品 牌,慎重管理好、用好公积金,让职 工放心、让政府满意,切实将公积金 事业打造成温暖人心的民生工程

打造成一个优质服务品牌,赢得更多企业和职工的支持

郭国明同时指出,要把扩大住房公积金制度覆盖范围工作 列入今年人大常委会重点监督工作。他说,住房公积金扩面工 作是一项很具体的民生工程,是每个职工特别是一批困难职工 的福音,同时也是一种利益调整,能够缩小利益差距,是构建

和谐社会的一种手段。下 一步, 市人大常委会将选 择典型县市区和企业进行 专题调研, 召开人大代表 座谈会, 进一步加快推动 住房公积金制度扩面工 作, 让更多的职工享受到 这一福利制度。





本期嘉宾:河南尚宇新能源股份有限公司董事长 卢红旗 河南尚宇新能源股份有限公司段长 河南尚宇新能源股份有限公司文员 赵琳

#### 本期主持人:丰舒潍

业成立不久就为职工设立了住房公积金账 己的住房梦,切切实实体会到了公积金制度 是太难了。 户,且按时足额缴存,请问,您是怎么看待住 带来的实惠,也极大地增强了职工的职业幸 福感。

> 主持人:听说陈建利和赵琳通过住房公 积金贷款实现了购房梦想,二位不妨谈一下 自己对住房公积金制度的看法。

陈建利:我个人认为,住房公积金是一 种强制性社会福利,具有社会保障性质,它 对购房者的最大好处,就是可以享受低利率 的住房公积金贷款。如今房价这么高,我们 工薪阶层想拥有一套属于自己的房子实在 的构建。

赵琳:去年,在市住房公积金管理中心 的帮助下,我顺利买了一套120平方米的二 手房,对于毕业没多久、即将结婚的我来说, 极大地缓解了我的精神压力和经济压力。我 的未婚夫很快就要从外地来焦作了。我想, 如果把住房公积金贷款的门槛再放低一点, 无地域条件限制的话,我的未婚夫就能够与 我一起使用公积金贷款买房,将更利于缓解 我的贷款压力,也更加有利于我们美好生活

## JIAOZUO DAILY

2012年3月14日 星期三

### 麦田"问诊"

■官方微博; weibo.com/jzrb ■服务热线; 13939166999 ■ 统筹; 杨丽娜 ■ 编辑; 刘会琴 | 校对:张海洋 | 组版: 杨保星

房公积金缴存这个问题的?

卢红旗:我认为,企业为职工缴存住房

公积金是应尽的义务,打个比方说,就好像

在一个大家庭里面,生育了孩子就要养育他

们一样。所以说,企业为职工缴存住房公积

金没啥好商量的。目前,我们公司实现住房

公积金制度全覆盖, 缴存人数达 256 人, 月

缴存金额为3.9万元, 历年累计缴存141万

元。现已有多名职工通过公积金贷款圆了自

本报记者 赵晓晓

农技专家,他们将实地考察春季麦田长 势情况,"问诊"并开"药方"。

走进麦垄,该县农业局副局长杨晓 留蹲下身子,拔出了一簇麦苗,对农田主 这位老农拽着专家的手急切地询问。 人说:"老乡,你这块地长势不太好呀。你 看,叶黄根细,分蘖少,所以整体群数小, 再不管理可能会减产的。"

"今年雨水少,我上的底肥又不太 足,本来想这几天浇水施肥的,可天气变 化太快,怕给冻坏了。"

这位农民反映的情况不是个案。据 该县农业局调查,去年麦播以来,前期持

续阴雨寡照,后期气温较低,且持续时间时,该县农技站站长在指导农民朋友注 3月9日,位于博爱县清化镇小中里 与正常年份相比,单株分蘖少,根系不发 喷洒防冻剂等方法预防,寒流过后若有 村的小麦高产万亩示范方,走来了几位 达,亩群体偏少,旱象严重,其中一类苗 冻害发生,要及时采取中耕、补施氮肥等 17.8 万亩, 较去年减少 2.2 万亩, 减少 10%

"你说,我现在浇水还跟上跟不上?"

杨晓留赶紧开"诊断书": "来得 及,来得及。你先要浇水,这地太旱 了,要选日平均气温在3℃以上的晴暖 白天浇水。同时, 浇水时要施肥, 可以 公斤左右,第二次在拔节后期,亩施8 公斤左右。"

在杨晓留解决弱苗生长问题的同

较长,人冬以来截至今年2月底,将近3 意防冻。她说:"乍暖还寒,一定要科学预 个月无有效降雨,致使全县大部分麦田 防晚霜冻害,可采取灌溉、撒施有机肥、

> 该县植保站站长毕新华也对广大农 民提出了建议。她说,春季是各种小麦病 虫害的大发生时期,在治理杂草的同时, 要注意防治小麦病虫害,特别是对小麦 纹枯病,要在拔节前积极防治。

农民、专家面对面,不同地块、不同 长势,对症下药,简单有效。据了解,该县 分两次进行,第一次在返青期,亩施10 为了加强春季麦田管理,每个农业工作 站都牵头管理一个乡镇,确保农技人员 分包到户、管理到田。

### "树保姆"的故事

本报通讯员 张 娟

3月12日,阳光普照大地。

岁的梁玉明扛着铲刀走出了家门。 "梁师傅,又去拾掇你的宝贝呀?"村

"可不,这几天梧桐树上的凤凰枝需 要修剪,要不就影响树成材了。"老梁应 着话,腿脚一刻也没停。

民王婶见到老梁亲切地打着招呼。

说起梁玉明老人的宝贝, 东曹村村 民无人不知, 肯定是村里交给他管理的 集体林了。几年前,该村提起种树就头 疼。为啥?还不是因为种的树多、活的树 少,村民见不到多少收入,一点积极性都 没有。后来,该村两委会认定"要种树,先 管树"这个理儿,每月拿出400元在村里 招聘了集体林管护员,以提高树苗成活

2006年,退休教师梁玉明也当上了 "树保姆"。这下,老梁可闲不住了。这不, 自从村南三四公里的村道两旁种上 3000 多株杨树和梧桐树后,这里便成了老梁 每天光顾的地方。浇水、上粪、拔草、刷 白,老梁像照顾孩子一样精心管护着一 株株娇弱的生命,一年四季,从不停歇。 如今,这些苗木棵棵挺拔笔直,长势喜 人,成了老梁炫耀的资本。

"有了老梁的照顾,俺村的集体林长 得又好又快,现在都有碗口粗了。再过几 年,这批成材林就能卖50多万元呢,这 亩,集体林100余亩,预计收入300余万 可是一笔不小的收入啊。"该村党支部书 元。 记王小四高兴地说。

一大早, 孟州市会昌街道东曹村 72 性自然高涨。据王小四介绍,目前,该村 落,梧桐树显得更加挺拔精神了…… 已发展核桃林 2000 余亩, 合同林 50 余

再看梁玉明,话虽不多,管护树木的 群众看到了收益,种树护树的积极 技术可有功底。随着一个个凤凰枝被剪



近日,温县组织120余名农业远程教育专家,深入全县262个行政村,开展为 期一个月的"巡回问诊"活动,为广大种植户、养殖户讲授种养技能,为农民致富、推 动农业现代化提供智力支持。图为林木专家在温县岳村乡杨庄村为林木种植户现 场讲解树木常见的病虫害防治知识。

许宏伟 郑彦斌 摄

## 岭区"飞"出致富鸽



29岁的李玉玲是一名大学生村官,现任孟州市西 虢镇东窑村村委会主任助理。李玉玲在协助村委会主 任做好日常工作的同时,带领村民养鸽子,走出了一条 别样的增收致富之路。

近日,记者走进李玉玲的养鸽场,看到她正在忙着 管理鸽子。回忆往事,李玉玲感慨万千:"我是从农村考 出去的大学生,回乡服务基层、回报乡亲是我的心愿。"

东窑村位于孟州金山岭上, 当地群众以传统的种 植、养殖业为主,人均收入较低。李玉玲暗下决心要找 到一条带领村民增收的致富路。2009年,她经过调查, 发现养鸽子是一条不错的增收途径,饲料配方及饲养 条件简单,鸽子繁育速度快,一次性投资可以几年受 益。于是,她在孟州市有关部门的帮助下得到3万元的 无息贷款,并参加孟州市组织的创业培训班。她利用学 到的知识和贷来的资金,建起了养鸽房,购买了种鸽、 笼具、药物等。在饲养过程中遇到技术难题,她便查资 料、找书籍或到城里找专家询问,经过半年的摸索,她 的养鸽场见到了效益。目前,李玉玲的养鸽场年产种鸽 1000余只,年实现纯利润4万余元。

李玉玲掌握养鸽技术后, 便利用各种场合向村民 宣传养鸽致富的信息,无偿为村民传授养鸽技术,现在 村里已经有20多户村民加入了养鸽行列。

图① 李玉玲每天下班后去饲养鸽子是她最开心 的事 图② 李玉玲每天都要抽空检查幼鸽的生长情

图③ 李玉玲定期组织饲养户在一起交流,相互 学习、相互提高。 本报记者 杨 帆 摄影报道



